

Проект основных разделов Программы  
выносится Пленумом ЦК КП РФ для  
обсуждения в организациях партии.

**ПРОГРАММА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**"ПУТЬ РОССИИ К СОЦИАЛИЗМУ"**

("От кризиса - к устойчивому развитию,  
народовластию и социализму")

Введение.

В настоящей Программе Коммунистической партии Российской Федерации излагается современный взгляд на процессы общественного и государственного развития России.

С каждым днем, с каждым месяцем усиливается борьба между сторонниками социалистического курса развития нашего Отечества и сторонниками насильственно внедряемого капиталистического пути.

КП РФ понимает, что вызванные буржуазной контрреволюцией изменения в социальной структуре общества неустойчивы и противоречивы. Не обратимы ли они? Ответ на этот важнейший вопрос дан в предлагаемой Программе партии. Предложено новое концептуальное понимание пути социалистического развития России на базе научной методологии, современной теории устойчивого развития человеческой цивилизации.

**Главные цели и принципы.**

Компартия Российской Федерации твердо заявляет о своей верности интересам рабочего класса, трудового крестьянства, народной интеллигентии, всех трудящихся. Она будет настойчиво бороться за выход России на социалистический путь развития. Это позволит осуществить необходимые меры в политической, экономической, социальной, национальной, духовной и культурной сферах, превозмогти с

- 2 -  
учетом опыта прошлого движения по пути общественного прогресса.

Наши главные цели и принципы являются:

- социализм и коммунизм как историческое будущее;
- социальное равенство, колlettivism, служение народу, социальная справедливость и гуманизм;
- дружба народов, равноправие и фактическое равенство наций; единство патриотического и интернационального;
- народовластие - власть трудящихся в форме Советов;
- гражданская ответственность и права человека, свободы слова, совести, объединения в политические партии и общественные организации.

В спределении своей стратегии и тактики партия руководствуется марксистско-ленинским учением, диалектикой как теорией познания и пресбрагования действительности, опирается на лучшие достижения отечественной и мировой науки и культуры.



## I. Россия и Мир

### Современное состояние России. Краткая характеристика.

В современной России отвергается буржуазная контрреволюция. Ныне наша страна находится на один из ее этапов. Раннейший подготовкой к буржуазной контрреволюции явилась так называемая перестройка. Выход из нее, переживавшегося страной, был необходим. Но "перестройка", ватяянная бюрократической элитой ССР, фактически пошла не по социалистическому пути. В невиданных ранее масштабах начали существовать манипуляции сознанием масс. Стали внедряться характерные шаблоны буржуазной идеологии. Все вывески "нового мышления" развернулись демагогия по поводу "общечеловеческих ценностей", разлагательствования о "правовом государстве", о якобы свободном "гражданском обществе" и т.п. Весь этот набор штампов лицемерно прикрывающих классовые интересы буржуазии и пробуржуазно настроенных слоев и групп, противоречит коренным, долговременным интересам народа. Этому процессу одурманивания в значительной мере содействовали "радикальные демократы", ставшие к тому времени, наряду с бюрократической элитой, инициаторами контрреволюционных действий.

На подготовительном этапе буржуазной контрреволюции резко активизировалась существовавшая в недрах общества "теневая экономика" и началось разрушение политической системы ССР.

С августа 1991 по октябрь 1993 года Россия перешла второй этап уже собственно буржуазной контрреволюции. На этом этапе скачкообразно усмирилось обогащение немногочисленной части народа. Накопленный ею капитал был сконцентрирован в сфере торговли и финансов, резко вырос спекулятивный капитал. Пронесел в сонсевом салом политической системы социализма - Советской власти и развал ССР.

Переродившаяся бюрократическая элита ССР вместе с "радикальными демократами" образовали партию измены, основную внутреннюю силу которая развалила Советский Союз вопреки выраженному на всенародном референдуме в марте 1991 года мнению большинства советских народов.

Разрушение Советского Союза создало угрозу распада России, повсеместно обострило национальные отношения, привело к братоубийственным гражданским войнам. Боликая держава была отброшена

на задворки мировой политики.

Переход страны к капитализму уже на этом этапе неизбежен и ускоренно ведет к превращению страны в сырьевую пришаток, рынок сбыта неконкурентных товаров, в источник дешевой квалифицированной рабочей силы для развитых капиталистических стран. Иначе говоря, Россия стала превращаться в неоколониальную страну, объект для эксплуатации ее так называемыми "цивилизованными" странами. И пока наша страна идет по пути к капитализму, развитые капиталистические страны делают все возможное для того, чтобы максимально смягчить глобальный мировой кризис за счет России, за счет бывших республик Советского Союза.

С октября 1993 года Россия вступила в новый этап буржуазной контрреволюции. При этом на первый план выступают попытки перевести народное хозяйство на капиталистические рельсы. Эти попытки предпринимались и прежде, но теперь они становятся главной задачей контрреволюционных сил.

Все нынешнее положение России связано с буржуазной контрреволюцией и вызвано ею.

Буржуазная контрреволюция, ломающая общество во всех его сферах, привела с неизбежностью ко всеобщему кризису - в сфере экономики, государственности, в политике, культуре, быту, нравственности. Именно буржуазная контрреволюция, именно переход России к капитализму - важнейшая причина всеобщего кризиса в стране.

"Свободный", т.е. капиталистический, рынок глубоко разменивал общество. Ничтожное меньшинство баснословно наимывается на разграблении общенационального богатства. В то же время нищает громадное большинство, трудом которого это богатство создавалось. Стремительное расслоение порождает гражданский раскол и социальную рознь. В России осуществляется немадная эксплуатация людей труда, расхищение природных ресурсов, производственного, оборонного и интеллектуального потенциала. Раурушается система образования, науки, культуры, что ведет к духовной деградации общества, особенно молодежи. Народ лишен основных социально-экономических и политических прав. Все более недоступными для широких слоев населения становятся высшее и специальное образование, медицинская помощь, лекарства, жилье, разного вида услуги. Баснословно выросли, растут и будут расти расходы на питание и другие предметы первой необходимости, на отдых и т.д.

Экономическая преступность стала первоосновой всех иных видов преступности. Криминализация общества угрожает личной и общественной

безопасности. Целенаправленно и ускоренно формируется клан новой буржуазии, прежде всего компрадорской.

После насилиственной ликвидации Советов в сентябре-октябре 1993 года в России установлен авторитарный, буржуазный по своей природе режим - режим личной президентской власти. Фактически утвердилась диктатура капитала, сраставшегося с преступным миром. Коррумпированный государственный аппарат обслуживает интересы преступных кланов, контролирующих большую часть экономики страны. Народ устранен от участия в управлении и контроле за органами государственной власти.

С каждым днем углубляется пропасть между правящим режимом и действительными коренными интересами громадного большинства населения.

КПРФ будет всемерно содействовать освобождению сознания народа от иллюзий, формированию реального понимания массами происходящего, уяснению ими того, что общий кризис, охвативший Россию, есть следствие слома социалистического строя, сognательного разрушения СССР, следствие буржуазной контрреволюции, перехода страны к капитализму.

## 1.2. Две тенденции развития человечества в третьем тысячелетии.

История двадцатого столетия прошла под знаком идеологического, военно-политического и экономического противоборства двух общественных систем - капитализма и социализма. В конце 80-х годов к кризисным процессам в капиталистическом мире добавился кризис реального социализма. Это кризис геополитического масштаба. Он имеет свои объективные и субъективные причины, он возник под воздействием как внешних, так и внутренних сил. Однако исторический спор далеко не закончен, поскольку не разрешены отразившиеся в нем реальные противоречия в развитии человечества.

Капитализм, хотя он и преобразился за последние пятьдесят лет, сохранил свою суть. Безмерное, любой ценой производство прибавочной стоимости - капитала. Как и на прежних стадиях своего развития общественным богатством капитализм считает увеличение массы товаров, а общественный прогресс отождествляет с безграничным ростом их количества и разнообразия.

В последние десятилетия развитая группа стран капиталистического

мира вступила в стадию "потребительского общества". Это привело к тому, что противоречия капитализма проявились на принципиально новом уровне. По мере становления такого общества усугубляется пассивное, подчиненное положение человека, он стал "автоматом" тотального механизма, насыщено вмонтированного в общественную систему. Потребление превратилось в обязанность, от выполнения которой зависит статус члена общества. Из приданка машины человек превращается в приданок кредитной карточки, которая заменяет личность.

Принуждение к труду дополнено принуждением к безмерному потреблению. Индивидуальная свобода исчезла, она свелась к свободе покупателя выбирать между различными видами одного и того же товара (политика, телесериалы, фабрикаты "масскультуры" и др.). Но и эта "свобода" существует лишь поскольку обусловлена несвободой других. Сверхпотребление "золотого миллиарда" невозможно без абсолютного и относительного обнищания большинства населения Земли. Такова новая личина эксплуататорской природы капитализма и империализма. Превратившись в мировую систему он развел по различным континентам полоса противоречия между трудом и капиталом.

Прямым следствием такой хищнической политики явилось возникновение глобальных проблем Земли, экологических, демографических и этносоциальных. Они стали общепланетарными, но по своей социальной сути представляют собой плод господствующего капиталистического способа производства. Человеческая цивилизация погибнет, если будет следовать по пути потребительского буржуазного общества. Такая глобальная модель не тупик, а катастрофа.

КПРФ считает, что капиталистический путь развития перешел пределы своих возможностей. Он вступил в противоречие с задачей сохранения жизни на Земле. Сопутствующая капитализму система общественных ценностей и приоритетов препятствует достижению социальной справедливости.

Единственно приемлемой является такая стратегия глобального развития, которая основана на неуклонном повышении материального и духовного благосостояния населения Земли при сохранении ее целостности как жизненной среды. Она требует качественного изменения системы производственных и идеологических отношений, ценностей и приоритетов в обществе.

Все это может быть сформулировано в рамках концепции устойчивого развития. Ее социальное содержание, а также всемирно-историческую миссию ее претворения на практике КПРФ связывает с социализмом и

коммунизмом в их современном понимании.

### 1.3. Место России в истории цивилизации.

Глобальный, общепланетарный характер стратегии устойчивого развития не исключает, а, наоборот, предполагает, что каждая страна, каждый народ будет реализовывать ее с учетом своих особенностей. Будущее человечества - в единстве многообразия, в плодотворном взаимодействии самобытных обществ на различных континентах Земли.

КП РФ не признает разрывов в историческом времени. Будущее России может строить только на прочном фундаменте проверенной временем традиции, отчетливо осознавая как особенности своего исторического пути, так и характер возникающих новых проблем. Сегодня, в обстановке социальной смуты, в период наступления буржуазной контрреволюции, КП РФ предлагает обществу объединительную национальную и государственную идею, способную сплотить все прогрессивные, патриотические силы Отечества.

Мы видим в России особый мир, целый "социальный Космос" со своими мировоззренческими, историческими, геополитическими, национальными и экономическими чертами. В этом мире предомляются общие закономерности общественного развития.

С точки зрения мировоззренческой России есть выражитель культурно-исторической и нравственной традиции, основными ценностями которой являются соборность (общинность, коллективизм), державность (принадлежность к великому народу и государству, безопасность личности и общества), духовность (стремление к воплощению высших идеалов истины, добра и справедливости).

С точки зрения исторической Россия является собой особый тип цивилизации, наследующей и продолжавшей тысячелетние традиции античной и византийской, Киевской Руси, Московского царства, Российской империи и Советского Союза.

С точки зрения геополитической Россия есть стержень континентального блока европейских и азиатских государств, стратегическим интересам которого противостоит гегемония "океанской державы" США и их атлантических спутников.

С точки зрения национальной Россия представляет уникальную этническую общность, в которой объединены многие нации и народности, сплоченные общей историей и судьбой, общностью, связующей основой которой является единное славянское ядро, русский народ, включающий

великороссов, малороссов и белоруссов.

С точки зрения экономической Россия есть самобытный целостный хозяйственный организм, принципиально отличающийся по законам своей деятельности от западной модели "свободного рынка".

Сегодня Россия тяжело больна. Нынешняя Российская Федерация - это не Россия, а искусственно созданное государство с кровоточащими разорванными связями. Главная причина болезни - буржуазная контрреволюция, подорвавшая материальные и духовные основы общества, сущностная несовместимость называемая нам западной капиталистической цивилизацией и цивилизации российской.

### 1.4 Уроки истории и выход России из кризиса

В начале XX века обострение межимпериалистических противоречий привело к вовлечению нашей страны в первую мировую войну вопреки ее национально-государственным интересам. Октябрьская социалистическая революция вывела Россию из этой войны.

Великий Октябрь явился прорывом в будущее - в социализм. История показала, что поворот на путь социалистического развития обеспечил полновластие трудового народа, качественное обновление многовековой российской государственности, спасение России как великой державы.

После громадных жертв, вызванных первой мировой и гражданской войнами, Российская Коммунистическая партия выработала программу стабильного развития - пошла по пути новой экономической политики. НЭП предупредил новый всплеск гражданской войны и обеспечил необходимые условия для последующих этапов государственного строительства: электрификации и индустриализации народного хозяйства, широкого обобществления средств производства в городе и деревне, культурной революции.

Эта политика претерпела серьезные изменения в связи с внешней угрозой, зависшей над СССР. Плановая мобилизационная экономика, бурное развитие образования, науки и техники, трудовой энтузиазм, массовый патриотизм, ратный подвиг советского народа обеспечили его победу в Великой Отечественной войне. В кратчайшие сроки было восстановлено разрушенное войной хозяйство. Несмотря на деформации, нарушения демократии и законности, народные массы сохранили и укрепили свою веру в социализм. Страна осуществила прорыв в космос, в ряде отраслей науки и народного хозяйства вышла на передовые рубежи в

мире.

В то же время мобилизационная экономика стала отставать от требований начавшейся в мире научно-технической революции, постепенно превращаясь в тормоз развития многих сфер общественной жизни. Общество нуждалось в новых идеях, в стимулировании творческой и производственной активности личности, трудовых коллективов.

В условиях мировой технологической и информационной революции не были реализованы экономические возможности социализма, не востребовалась передовая научная мысль. Не получали должной оценки обогащение любым путем, карьеризм, коррупция, безответственность и некомпетентность. В обществе появлялись частно капиталистические тенденции. Подвергнувшись эксплуатации значительная часть трудящихся стала терять веру в справедливость существующего строя, что обесценивало в глазах миллионов социалистические и коммунистические идеалы.

Кризис, охвативший советское общество, был в значительной степени обусловлен кризисом в КПСС, явившейся многие десятилетия правящей партией. Особенно нуждались в обновлении ее теоретическая деятельность, методы управления экономикой и государством в целом. "Командиство" лидеров, уверовавших в непоколебимость своего положения, ввергло КПСС в состояние "заизнанвшейся партии", что, в свою очередь, предрекло ее поражение. Все явственнее обозначалось неравноправие партийных "верхов" и "низов"; все глубже становился отрыв карьеристов от миллионов коммунистов, от трудящихся. В КПСС сломались по сути две партии: партия партийно-советской бюрократии и партия масс. Это привело к тому, что вела на себя ответственность за все сферы общественного развития, КПСС не смогла найти решения изврежших проблем. Все заметнее становился разрыв между словом и делом, между программами обещаниями и их выполнением.

Ошибки и просчеты, допущенные КПСС в процессе социалистического строительства, преодоленны в извращенном виде средствами массовой информации, оказавшимися в руках перерожденцев и посвдодемократов. Сознание трудящихся масс было основательно замутнено мощным потоком очернительства советской истории. Наряду с идеологической и психологической обработкой масс реакции удалось целе定向ными мерами расколоть рабочий класс и часть его использовать в политической борьбе с коммунистами и Советской властью. Утратила свою ответственность перед народом значительная часть интеллигенции. В результате трудовое население в большинстве своем осталось

безучастным к драматической судьбе КПСС и Советов.

Так называемая горбачевская перестройка, направленная на словах на обновление социализма, углубление демократии, преодоление деформаций и злоупотреблений, оказалась на деле отходом от социализма, чудовищной реформацией всего общественного строя. Было провозглашено равноправие всех форм собственности и всячески подрывалась роль наиболее жизнеспособной формы - общественной собственности, извращались сущность и формы кооперации. Это развивало руки "титовому капиталу", другим антисоциалистическим и антинародным силам, которые выступили против завоеваний Октября, Советской власти, единого смысла государства.

В этот период создавались условия для перехода к монополии частной собственности, срывания новой буржуазии и коррумпированного чиновничества. Ельцинские "реформы", либерализация цен, грабительская приватизация и вывоз капитала за границу нанесли сокрушительный удар по экономике страны, вызвали хаос и разруху, тотальное обнищание народа, скатывание общества к национальной катастрофе. Политическим оформлением этих действий явились августовские события 1991, октябрь 1993 года, протаскивание через референдум поддержанной меньшинством избирателей конституции частной собственности и президентского единовластия.

Компартия Российской Федерации отдает себе отчет в том, что все перечисленное, представляет собой констатацию фактического положения, а не концепцию, объясняющую процесс развития демонтажа социализма и разложения СССР. Такие концепции требуют многолетних усилий. Между тем, деятельность ученых, трезво осмысливших развитие страны, не только не поспирлась, но и тормозилась и даже пресекалась.

Исправить это положение в нынешних условиях сложно, но необходимо. Только тогда можно будет в полной мере извлечь уроки, вытекающие из понимания не только внешних факторов, не только субъективных внутренних факторов кризиса, но и из объективного противоречивого возникновения, формирования, развития и разложения нового общественного строя в нашей стране.

Россия может и должна выйти из кризиса. Для этого необходимо остановить капитализацию и колониализацию страны, совершив поворот к социализму. КПРФ видит три политических этапа последовательного мирного решения этих задач: общедемократический этап, народовластие; переход к социализму с восстановлением власти Советов, власти трудящихся; собственно социалистическое развитие.

На первом этапе коммунисты в союзе с прогрессивными патриотическими движениями добиваются формирования правительства народного доверия. Оно призвано устранить катастрофические последствия "реформ", остановить спад производства. При этом необходимо вернуть народу независимую (приватизированную) собственность, привлечь трудящихся к контролю за производством и распределением национального богатства. На этом этапе еще сохраняется навязанная обществу многоукладность экономики. Правительство и представительные органы власти обеспечивают безопасность, независимость страны от колониальной политики творцов "нового мирового порядка", содействуют интеграционным процессам в бывших республиках СССР.

На втором этапе, после достижения относительной стабильности, трудящиеся все активнее и шире участвуют в управлении государством в форме Советов, профсоюзов, стачек и других, рожденных жизнью общественных организаций народовластия. Проявляется тенденция к преобладанию социалистического уклада в многукладной экономике, к ее преобразованию в направлении максимального удовлетворения потребностей трудящихся.

Третий этап социальных преобразований - формирование социалистического общества, отвечающего требованиям устойчивого развития цивилизации.

При социализме доминирует общественная собственность на средства производства в соответствии с достигнутой мерой общественного характера труда на основе новейших достижений науки и техники и осуществляется переход к безраздельному господству общественной собственности на средства производства сообразно развитию общественного характера труда.

Социализм мы видим прежде всего как общество высокой производительности труда, подлинного народовластия и развитой духовной культуры, как общество, стимулирующее творческую активность личности и самоуправление трудящихся. При этом закладываются основы будущего - коммунистического общества, в котором свободное развитие каждого станет условием свободного развития всех.

## II ПРОГРАММА-МИНИМУМ

КП РФ в Программе-минимум предstawляет ряд первоочередных мер, которые она считает обязательными для реализации своих стратегических целей. На первом этапе Партия будет добиваться выполнения этих задач, используя как активную работу своей фракции в Федеральном Собрании РФ, так и иные формы партийной деятельности.

В выполнении Программы-минимум выделяется два временных периода:  
ПЕРВЫЙ, когда КПРФ вместе с союзниками находится в оппозиции к правящему режиму;

ВТОРОЙ, после прихода КП РФ к власти в блоке с прогрессивными патриотическими силами.

### II.1. КП РФ в оппозиции.

Находясь в оппозиции к правящему антинародному режиму, Компартия Российской Федерации выступает как:

#### Партия народовластия

Она будет добиваться:

- конституционным путем досрочных выборов Президента с целью коренного изменения направления развития общества;
- избрания в высшие и местные органы власти и самоуправления представителей от трудящихся и из трудящихся;
- всенародного обсуждения и принятия действительным большинством избирателей новой Конституции;
- принятия нового избирательного закона;
- Закона о Всероссийском референдуме.

#### Партия дружбы народов

Она будет добиваться:

- международного правового признания волеизъявления наций и народностей СССР, выраженного в результатах референдума 17 марта 1991 года;
- общенационального согласия на основе возрождения многовековой дружбы народов;
- денонсации беловежских соглашений и поэтапного восстановления конституционным путем на добровольной основе союзного государства.

- осуществления национальной политики, основанной на признании равноправия наций, исторической ответственности каждой нации за государственную целостность России;
- обеспечения равных возможностей участвовать во всех сферах жизни страны и регионов представителям всех этнических групп;
- учета особенностей традиционной культуры всех этнических групп при разработке и осуществлении социально-экономической региональной политики;
- уважения к сложившимся вероисповедальным системам на территории каждого из субъектов РФ;
- сотрудничества со всеми культурными, политическими, общественными, конфессиональными движениями, партиями и организациями, отражающими многонациональную специфику России и готовыми взаимодействовать ради сохранения и укрепления ее единства, роста ее благосостояния и могущества и влияния в мире.

#### Партия трудового народа

Она будет добиваться:

- изменения экономического курса, отказа от "шоковой терапии", осуществления мер государственного регулирования в целях прекращения спада производства, борьбы с инфляцией;
- прекращения разграбления государственной, общенародной собственности под видом приватизации;
- аннулирования всех актов приватизации, осуществленных с нарушением Закона о правах трудового коллектива;
- радикального государственного ограничения сферы деятельности торгово-посреднических фирм, обеспечения приоритета производства перед коммерцией;
- реформирования налоговой политики в направлении стимулирования инвестиций в отечественное производство;
- государственного регулирования продажи военной продукции на мировом рынке; разработки государственной программы конверсии оборонных предприятий;
- разработки адресных программ государственной поддержки производителей по конкретным отраслям народного хозяйства (в первую очередь научноемким, высокотехнологичным производствам);
- разработки законодательства о земле, по которому земля как основное средство производства становится общенародным достоянием и

- передается общественным, крестьянским и фермерским хозяйствам с правом наследования) в постоянное пользование или в аренду с оплатой соответствующего налога; в личную собственность (пользование и владение с правом наследования) без последующей купли-продажи передаются только присадебные, садоводческие и дачные участки земли;
- государственной поддержки высокопродуктивного хозяйств агропромышленного комплекса независимо от форм их организации и собственности;
- государственных инвестиций в современные производства по переработке продукции сельского хозяйства;
- достижения паритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию;
- приоритетного права на приобретение контрольных пакетов акций товаропроизводителями (колхозами, акционерными обществами, фермерами) при акционировании пищевой и перерабатывающих отраслей промышленности;
- установления контроля Федерального Собрания РФ за расходованием средств по крупным проектам для предотвращения ведомственности и местничества при формировании расходной части госбюджета;
- государственного контроля за деятельность коммерческих банков и других кредитно-финансовых учреждений, различных фондов: сосредоточения кредитно-инвестиционной деятельности и валютных операций в государственных банках;
- протекционизма по отношению к отечественному производителю, жестких мер борьбы с вывозом капитала за рубеж;
- разработки государственной программы по выведению страны из экологического кризиса;
- создания государственных, региональных программ по обеспечению занятости населения: определения комплекса мер по ликвидации безработицы;
- укрепления и развития экономического союза РФ с бывшими республиками СССР, последовательного расширения рублевой зоны, совместного осуществления годовых и среднесуточных прогнозов социально-экономического развития.

#### Партия социальной справедливости

Она будет добиваться:

- предотвращения дальнейшего нарастания имущественного и социального расслоения общества путем приведения установленного минимума зарплаты и пенсий в соответствие с реальным прожиточным минимумом, компенсации населению сбережений, уничтоженных либерализацией цен, введения прогрессивного налогообложения на граждан, имеющих сверхвысокие доходы и особо крупные размеры личного имущества;

- разработки и подписания высшими органами государственной власти и профсоюзами договора об обеспечении реального прожиточного минимума тружеников;

- гарантий сохранения собственности трудовых коллективов;

- создания гарантированных государством нормальных условий для жизни военным и их семьям, обеспечения вышедшим в запас и отставку военнослужащим достойных условий жизни, прежде всего, предоставления рабочих мест;

- формирования действенной демографической политики на территории России с учетом новых миграционных процессов.

#### Партия защиты личной и национальной безопасности, духовного здоровья народа

КП РФ выступает за мирное социалистическое преобразование общества, против насилия над трудовым народом, попрания прав человека и гражданина. Партия поддерживала и поддержит гражданское сопротивление и неповиновение беззаконию и произволу, используя при этом адекватные формы борьбы в соответствии со "Всеобщей декларацией прав человека".

Она будет добиваться:

- принятия законов по усилению борьбы с организованной преступностью, по защите свидетелей, судей, обеспечению социальных гарантий работникам правоохранительных органов;

- доступности средств массовой информации для всех общественных и политических сил, действующих в границах закона;

- недопущения проповеди идеологического реваншизма, политической нести;

- прекращения очернения советской истории, памяти и учения В.И. Ленина;

- проверки законности приватизационных сделок, введение в

действие деклараций о доходах для государственных и муниципальных служащих, депутатов Федерального Собрания РФ и органов местного самоуправления.

#### Партия защиты интересов молодежи

КПРФ берет на себя обязательство добиться принятия закона РФ "О молодежи", в котором будут отражены:

- гарантии бесплатного образования, получения профессии; государственной поддержки талантов;
- гарантии трудоустройства;
- государственная поддержка молодых семей, в первую очередь в получении жилья.

КП РФ требует:

- создания условий равного жизненного старта для всех молодых людей;

- восстановления государственных центров профессиональной подготовки и занятости молодежи;

- установления для выпускников школ, техникумов, вузов гарантированного права на рабочее место;

- государственной поддержки детских и молодежных организаций, финансирования молодежных программ;

- создания условий для продвижения молодежи во всех сферах полезной деятельности;

- создания условий для свободного доступа к духовным ценностям (национальным и мировым);

- введения системы квот для представителей молодежи в органах государственной власти;

- стимулирования молодых ученых и изобретателей;

- постановления стипендий студентам и другим категориям учащихся на уровне реального прожиточного минимума и их своевременная индексация.

#### 11.2 КП РФ после прихода к власти в блоке с прогрессивными и патриотическими силами

Партия обязуется в первую очередь:

- образовать правительство народного доверия, подотчетное

федеральному Собранию РФ;

- восстановить советскую форму народовластия;
- аннулировать все акты приватизации, осуществленные с нарушением прав трудового коллектива;
- подавить преступность, ужесточить карательные меры в отношении лиц, занимающихся хищением собственности, коррупцией, спекуляцией, бандитизмом, распродажей природных и интеллектуальных ресурсов страны;
- ввести государственную монополию внешней торговли на товары стратегического назначения, в том числе на сырье, дефицитные продовольствие и предметы потребления;
- стабилизировать и снизить цены на продовольственные и промышленные товары первой необходимости;
- возвратить гражданам России гарантированные социально-экономические права: на труд, отдых, жилье, бесплатное образование и медицинское обслуживание, обеспеченную старость;
- обеспечить государственную поддержку семьи, материнства и детства, восстановить разрушенную сеть детских дошкольных и молодежных культурных, оздоровительных и спортивных учреждений; поддержать инвалидов и пенсионеров, ввести государственные пособия для малообеспеченных семей, осуществить срочные меры социальной помощи малоимущим;
- наладить приоритетное обеспечение государством развития науки, образования и культуры выше уровня передовых стран, как это было даже в тяжелые послевоенные годы;
- возродить средствами народного образования, просвещения и массовой информации престиж честного, добровольного труда, творческого отношения к делу, к традициям общности и коллективизма, к русскому языку и культуре, к языкам и культурам народов России;
- прекратить насаждение западничества и американализма, исторического вандализма, культа насилия, насилия и разрата;
- проводить независимую внешнюю политику, учитывающую тенденции народного развития, отвечающую историческим традициям национально-государственным интересам страны, ее безопасности вынуждено расторгнуть международных договоров и соглашений, ущемляющих интересы и достоинство России;
- разработать ясную доктрину, отражающую интересы национальной безопасности; реализовать практические меры по укреплению Вооруженных Сил России, законодательно закрепить положение о категорической недопустимости использования их против народа.

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

III.1. КП РФ - партия трудового народа, советского государственного патриотизма, социальной справедливости, партия коммунистических целей и идеалов.

КП РФ - партия трудового народа, партия рабочего класса, трудового крестьянства, интеллигенции. Она отражает и защищает интересы работников наемного труда, добывающих средства к существованию в государственном, государственно-кооперативном, колхозном и частном секторах экономики.

КП РФ ведет свою родословную от РСДРП - РСДРП(б) - РКП(б)- ВКП(б)-КПСС - КП РСФСР. Из предшествующего опыта российского, советского и мирового коммунистического движения она берет все лучшее, что позволяет ей формироваться как обновляющейся партии трудящихся, стремящейся дать ответы на острые вопросы, ставшие выше перед обществом.

На первом и втором этапах буржуазной контрреволюции, после раз渲ала Советского Союза, после разрушения государственных и экономических основ Советской власти люди труда лишились правовой и социальной защиты. Поэтому своей задачей, имеющей историческое значение, КП РФ считает создание условий для последовательного восстановления союзного государства. Партия считает, что без этого не может быть спасена Россия как историческое Отечество всех наследников ее наций и народностей.

Для выполнения столь масштабного дела необходимо создать единый фронт борьбы против политики правящего в РФ режима. Это позволит с решением национально-освободительных задач сочетать и решение задач социальных, защитить классовые интересы людей труда всех национальностей. Одновременно с этим была бы снята угроза лишения России национальной независимости. Сейчас универсальная этническая общность и ее единое национальное ядро - русский народ - разобщены усилиями буржуазных контрреволюционеров, действующих по указке "мировой антиусы".

В современных условиях КП РФ утверждает, что является партией советского государственного патриотизма. Партия тем самым подчеркивает, что она призывает к борьбе с буржуазными контрреволюционерами за возвращение власти народу в форме Советов, недопустимости использования их против народа.

против эксплуатации трудящихся, против поругания духовных и нравственных основ народной жизни антинациональными идеологами, насаждавшими западничество и культ нахлына. Она призывает своих союзников и сторонников к воссозданию Советского Союза через реализацию идеи Великой России.

Сегодня КП РФ использует в своей борьбе конституционные методы и выступает против любого экстремизма, который мог бы привести к гражданской войне. Однако партия понимает, что буржуазная контрреволюция, руководимая партией национальной измены, уже ведет против трудового народа необъявленную гражданскую войну (информационную, психологическую и экономическую). КП РФ предупреждает, что если нынешний режим перейдет к силовой фазе, то партия найдет адекватные меры противодействия.

КП РФ заявляет, что Отечество в опасности и считает, что создание действующего союза подлинно патриотических сил - не тактическая задача, а жизненная необходимость. Партия сделает все необходимое, чтобы союз рабочих, крестьян, российской интеллигенции остановил буржуазную контрреволюцию.

Исходя из этого, КП РФ призвана содействовать осознанию рабочим классом его интересов, его определяющей роли в преобразовании общества, необходимости выхода страны на путь социалистического устойчивого развития, активного вовлечения рабочих в общенародное, общенациональное движение за независимость и целостность России, за восстановление союзного государства.

Только проводя аграрную политику в интересах трудового крестьянства, партия может рассчитывать на его поддержку.

КП РФ будет привлекать в ряды своих сторонников народную интеллигенцию прежде всего для создания влиятельной духовной оппозиции реакционному, прозападному правящему режиму, для повышения своего интеллектуального потенциала.

КП РФ будет уделять постоянное внимание вопросам развития и совершенствования национальных отношений, способствовать социальному благополучию и раскрытию духовного богатства - культуры, традиций и обычая, языка каждого народа многонациональной России.

КП РФ - партия социальной справедливости. Она отвергает принцип социального партнерства хозяина и работника наемного труда, будет

добиваться на первом этапе ликвидации громадного разрыва между уровнем жизни буржуазного меньшинства и уровнем жизни эксплуатируемого им большинства трудящихся, находящегося на грани нищеты и за чертой бедности. Достижение социальной справедливости партия также видит в создании условий для государственного обеспечения гарантий социальных прав работников наемного труда.

КП РФ - партия коммунистических целей и идеалов, поскольку считает, что глобальная стратегия развития человечества не имеет альтернативы, кроме социализма и коммунизма. Ее важнейшим нравственным приоритетом является коллективизм (общинность и товарищество), как основная мировоззренческая ценность России. В этом смысле коллективизм - основа единства патриотического и интернационального начал в российском понимании.

КП РФ считает, что сила общенациональной патриотической идеи проявляется лишь тогда, когда она соединяется с идеей социалистической. Предлагаемая партией Программа рассчитана на то, чтобы стать документом жизненной ориентации трудящихся.

### III.2 КП РФ - партия, выступающая за союз коммунистических партий единство действий всех коммунистов

Коммунистическая партия Российской Федерации-самостоятельная политическая организация, предлагающая народу путь перехода к социалистическому общественному устройству.

КП РФ признает самостоятельность всех других компартий, действующих в границах и вне границ РФ и СССР. Она выступает за их равноправие, взаимополезное сотрудничество, за совместное решение вопросов теории, стратегии и тактики, за обмен опытом работы.

КП РФ является полноправным членом Союза коммунистических партий, считает его укрепление важнейшим политическим условием добровольного воссоздания на обновленной, перспективной основе Союзного Советского государства.

Свои отношения с другими компартиями КП РФ строит на началах товарищества и взаимопомощи, коллективистской морали. Она считает недопустимыми политический экстремизм в любой форме, вмешательство по

внутриенные дела друг друга, некорректность в оценках деятельности братских партий и их руководителей, исходит из необходимости строгого соблюдения взятых на себя обязательств.

КП РФ не допускает в своих рядах двойного членства - нахождения в ее организациях членов иной партии, имеющей свою программу и устав. Она выступает за преодоление разобщенности в коммунистическом движении РФ, его сплочение на принципиальной идеально-нравственной и политической основе, выработанной поколениями российских коммунистов.

Для КП РФ первоочередными являются следующие задачи:

- организационное укрепление партии, начиная с ее основы - первичных организаций, создание их по территории, по профессиональным признакам и в трудовых коллективах;
- обеспечение партийной дисциплины на базе нравственной общности, равенства, товарищеских отношений и демократического централизма;
- сближение партии, привлечение молодежи в ее ряды подрастающей смены;
- расширение влияния удельного веса членов и сторонников партии среди трудящихся, всех социальных слоев населения;
- систематическое и политическое просвещение коммунистов и беспартийных, внесение передового социалистического сознания в массы трудящихся;
- современное научное осмысление российской действительности и мировых процессов; развитие фундаментальной и прикладной науки об обществе;
- демократизация внутрипартийной жизни, целенаправленная работа по формированию партии трудящихся масс, по предотвращению вождизма;
- обеспечение представительства КП РФ во всех жизненно значимых для народа сферах общественной жизни и организаций;
- участие в выборах представительной власти на федеральном и местном уровне, органов местного самоуправления;
- максимальное использование влияния депутатской фракции партии в Федеральном Собрании, местных органах власти и самоуправления для защиты интересов людей труда, для разъяснения взглядов коммунистов по насущным вопросам развития общества;
- совершенствование форм политической работы в трудовых коллективах, профсоюзом, рабочем, крестьянском, интеллигентском движении, в творческих, женских, молодежных, ветеранских, благотворительных организациях;

- проведение акций в поддержку требований трудовых коллективов паемых работников и безработных;

- защита гражданских прав и свобод, прав человека в РФ и соотечественников в государствах, образованных на территории СССР;

- моральная и материальная поддержка ветеранов КП РФ - КЛОС;

- научная и этическая защита отечественной истории и культуры, части россиянина и советского человека;

- участие в национально-освободительном, народно-патриотическом движении, в сплочении объединяющихся вокруг Великой России братских народов, в совершенствовании государственно-правовых форм их содружества;

- сотрудничество с движениями социалистической и патриотической направленности.

Знамя КП РФ - красное.

Ее символ - символ Союза тружеников промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры - молот, серп и книга (или флаг).

КП РФ верил принципу : "Пролетарии и угнетенные народы, соединяйтесь!"

Слоган Гимном она считает "Интернационал".

Девиз КП РФ - "Россия, труд, народовластие, социализм".

21/21